

Türkiye

Dolar/TL güne 40.7 seviyesi civarında başlarken, piyasalarda bugün Hazine borçlanmaları veri gündemi ile küresel gelişmeler takip edilecek.

İç gündemde, Hazine'nin bugün gerçekleştireceği 17 Haziran 2026 itfalı bononun ilk ihracı ile iki yıl vadeli kira sertifikasının doğrudan satışı takip edilecek. Bugün ayrıca Haziran ayı ödemeler dengesi de izlenecek.

Hazine Ağustos ayı iç borçlanma programına dün 2 yıl vadeli sabit kuponlu tahvilde yaklaşık 81 milyar TL borçlanma ile başladı. Hazine bu ay yaklaşık 441 milyar TL iç borçlanma öngördü.

Reuters anketine göre cari işlemler dengesinin Haziran ayında 1.38 milyar dolar, 2025'in tamamında bir önceki yıla göre ikiye katlanarak 20 milyar dolar açık vereceği öngörüldü. Cari açık bu yıl her ne kadar ikiye katlanacak olsa da aslında ekonomi yönetimi tahminlerinin altında yılı tamamlayacak.

Küresel piyasalarda ise bugün faiz indirimi beklentilerini şekillendirebilecek olan ABD TÜFE verisi izlenecek.

Enflasyon verisinin ılımlı bir seviyede açıklanması faiz indirimi beklentilerini kuvvetlendirebilir. Ancak Trump'ın uyguladığı gümrük vergileri enflasyonu yükseltirse merkez bankası faizleri indirme konusunda yavaş davranabilir.

Asya borsalarının çoğu, ABD'nin Çin'e uygulamayı planladığı yüksek gümrük vergilerini 90 gün daha ötelemesinin ardından yükselirken, Japonya borsası resmi tatilinden sonra teknoloji hisselerinin desteğiyle tüm zamanların en yüksek seviyesine ulaştı.

ABD Başkanı Donald Trump, yatırımcılar ve piyasaların beklentilerine paralel olarak Çin'e uygulayacağını açıkladığı %100'ün üzerindeki gümrük vergisi 90 gün daha erteledi.

Dolar/TL geçen hafta, ABD faiz indirim beklentilerindeki değişimin doları küresel olarak baskılamasıyla oldukça yatay bir seyir izledi. Küresel ve iç siyasi gelişmelerle zaman zaman sert dalgalanan dolar/TL son haftalarda daha yatay seyretemeye başladı.

Kurda bu sabah işlemler 40.7 seviyesinde gerçekleşirken, bu seviyeye göre TL'nin dolar karşısında yıl başından beri değer kaybı %13.1 oldu.

Yurt içinde faiz indirimlerinin geçen ay tekrar başlamasıyla enflasyonun seyri de daha yakından takip edilmeye başlandı. Bu kapsamda bu hafta Merkez Bankası (TCMB) yılın üçüncü enflasyon raporunu piyasada yakından takip edilecek.

Piyasadaki genel beklenti TCMB'nin orta noktası %24, üst bandı %29 olan beklentisinde anlamlı bir değişime gitmeyeceği yönünde. Reuters anketleri de yılsonu enflasyonunu %30'da

öngörüyor. Piyasa faiz indirimlerinin hızını anlamak için TCMB'nin vereceği mesajları takip edecek.

Geçen hafta açıklanan Temmuz enflasyon verilerinin tahminlerin altında kalmasının ardından geçen ay 300 baz puan ile faiz indirimlerine başlayan TCMB'nin daha hızlı faiz indirimine gidebileceği beklentisi de artık piyasanın gündeminde. TCMB'nin bu ay PPK toplantısı olmayacak.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ise geçen hafta Reuters'in sorularına verdiği yanıtlarda, enflasyondaki düşüşün nitelikli şekilde ilerlediğini ve olası risklere karşı yaptıkları hazırlıklarla düşüşün kesintiye uğramasına izin vermeyeceklerini söyledi.

Enflasyon ile mücadele ve bütçe disiplinine vurgu yapan Şimşek, enflasyonun bu yılı TCMB tahmin aralığı olan %19-29 bandında tamamlayacağını, 2026 yılında %20'nin altına, 2027 yılında ise tek haneli seviyelere ineceğini ifade ederek hedeflere "Para, maliye, gelirler ve arz yönlü politikaların eşgüdümü" ile ulaşacaklarına dikkat çekti.

Dünya

Asya borsalarının çoğu, ABD'nin Çin'e uygulamayı planladığı yüksek gümrük vergilerini 90 gün daha ötelemesinin ardından yükselirken, Japonya borsası resmi tatilinden sonra teknoloji hisselerinin desteğiyle tüm zamanların en yüksek seviyesine ulaştı.

ABD Başkanı Donald Trump, yatırımcılar ve piyasaların beklentilerine paralel olarak Çin'e uygulayacağını açıkladığı %100'ün üzerindeki gümrük vergisi 90 gün daha erteledi.

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faiz indirimine gideceği yönünde beklentiler, ABD şirketlerinin açıkladığı güçlü bilançolar ve ABD'nin birçok ülkeye uygulayacağı ek gümrük vergisinin netlik kazanması son haftalarda yatırımcı iştahına destek sağladı.

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 resmi tatil ardından yeniden işleme açılmasının ardından tarihi zirveyi gördü. Endeks son olarak %2'nin üzerinde primli hareket etti.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS hafif artıda, Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 yatay seyretti.

USD/TL

Piyasa Rusya savaşının sonlanacağını fiyatlıyor. Risk iştahında iyileşme olurken, dolar talebi azalıyor. Trump ikincil vergilerle sıkıştırdığı Rusya yönetimini masaya çekmeyi başaracak gibi görünüyor. Putin'le bu hafta görüşmesi bekleniyor. Dolar Endeksi haftaya 98'in hemen üzerinde başlıyor. Bu hafta ABD verileri öne çıkabilir. Yarın temmuz TÜFE verisi, Perşembe ÜFE açıklanacak. Veriler beklentilerinden saptığı ölçüde harekete yol açabilirler. TÜFE enflasyonunun manşet ve çekirdekte hafif artış kaydetmesinin beklendiğini belirtelim. Trump tarifelerinin fiyatlara ve tüketici harcamalarına ne oranda sirayet ettiğini göreceğiz. Dolar için Trump ana

belirleyici olmaya devam ediyor. Dolar Endeksi'nde 97 seviyesi kısa vadeli destek noktası 101 seviyesi direnç noktası olarak takip edilebilir.

Teknik Analiz:

USD/TL Kuru bu gün 40,79 seviyelerinde yatay olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,34 ve 40,21 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 40,98 veya 41,20 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 40,34/40,21

Dirençler: 40,98/41,20



EUR/TL

EUR/USD paritesi Pazartesi günü %0,26 düşüşle ABD dolarının Salı günü açıklanacak olan ABD'deki yeni enflasyon raporu öncesinde yatırımcılar tarafından satın alınmasıyla geriledi. Bu durum, İtalya'nın fiyatların Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) hedefine ulaştığını açıklamasıyla birlikte, bir sonraki toplantıda bile faiz oranlarını sabit tutma ihtiyacını haklı çıkarıyor. Parite, 1,1675'lik günlük zirveye ulaştıktan sonra 1,1615 seviyesinde işlem görüyor. Ortak para birimi, ABD Başkanı Donald Trump ile Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin arasındaki görüşmelerin Ukrayna'da olası bir ateşkes konusunda ilerleme göstermesi beklenmesine rağmen yükselişini durdurdu. Çoğu Avrupa Birliği (AB) ülkesi net enerji ithalatçısı olduğundan, olumlu bir çözüm Euro'yu harekete geçirebilir ve bir ateşkes veya barış planı, çatışmanın tırmanmasının azalması nedeniyle fiyatları düşürebilir. Yatırımcılar ayrıca ABD'de Temmuz ayı Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) rakamlarının açıklanmasını da yakından takip ediyor. Fiyatlar tahminleri aşarak yükselirse, piyasa oyuncuları Federal Rezerv'in (Fed) 25 baz puanlık faiz indirimi yapma olasılığını değerlendirmeye başlayabilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,94 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 46,06 ve 44,95 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 49,15 ve 50,20 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 46,06/44,95

Dirençler: 49,15/50,20



GBP/TL

GBP/USD paritesi, yeni haftaya durgun bir toparlanmayla başlıyor ve 14 Nisan'dan bu yana en düşük seviye olan 1,3140 bölgesinden elde ettiği son dönemdeki iyi toparlanma kazanımlarını pekiştiriyor. Spot fiyatlar, Asya seansı boyunca 1,3400'lerin hemen altında işlem görüyor ve gün boyunca neredeyse hiç değişmedi. Ancak temel durum yükseliş eğilimindeki yatırımcıların lehine görünüyor. İngiltere Merkez Bankası (BoE), beklendiği gibi, geçen hafta 25 baz puanlık (bp) bir faiz indirimi yaparak gösterge faiz oranını 2023'ten bu yana en düşük seviyesi olan %4'e düşürdü. Ancak, 5'e karşı 4'lük dar oy farkı, faiz indirimlerine piyasaların beklediğinden daha fazla direnç olduğunu gösterdi ve yatırımcıları, BoE'nin agresif bir şekilde gevşemesine yönelik beklentilerini azaltmaya zorladı. Bu durum, zayıf ABD Doları (USD) fiyat hareketleriyle birlikte GBP/USD paritesi için destekleyici bir güç görevi gören İngiliz Sterlini'ni (GBP) desteklemeye devam edebilir.

Teknik Analiz: GBP/TL 54,11 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 53,29 veya 52,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 53,06/52,53

Dirençler: 55,51/56,06



ALTIN

Altın fiyatları dün keskin kayıp vermesinin ardından hafif yükselirken, yatırımcılar Fed'in faiz indirimine ilişkin atacağı adımlara ilişkin ipucu vermesi beklenen enflasyon verisini izleyecek. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.23 yükselerek 3,352.34 dolar seviyesinde işlem gördü. Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 3,405.40 dolar seviyesinde yatay seyretti.

Teknik Analiz: 3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3300/3250

Dirençler: 3350/3400



PETROL

Petrol fiyatları, ABD ile Çin'in ticaret anlaşmasına varamamaları durumunda birbirlerine uygulamaları beklenen yüksek gümrük vergilerini askıya alma süresini uzatmalarının ardından yükseldi.

Bu adım ile dünyanın iki büyük ekonomisi arasında iki ülkenin ekonomisini de olumsuz etkileyeceği düşünülen ticaret savaşının tırmanmasının engellenmiş oldu.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.48 yükselerek 66.95 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.44 yükselerek 64.24 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
02:01	GBP	BRC Perakende Satış İncelemesi (Yıllık) (Tem)	2,1%	2,7%
10:00	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Aylık) (Haz)		1,6%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Tem)	2,8%	2,7%
23:30	USD	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları		-4,200M

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If

any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)